
ОПРЕДЕЛЕНИЕ № 47 

гр. Перник, 25 март 2О11 година 

Административен   съд-   Перник      в   открито   съдебно   заседание   на 
петнадесети март две хиляди и единадесета година в състав: 

СЪДИЯ: СТЕФАН СТАНЧЕВ 

при секретар Емилия Влади мирова, като разгледа докладваното от 
съдията административно дело № 100/2011 г. по описа на Административен 
съд- Перник за 2ОП г., за да се произнесе взе предвид следното: 

Производството е образувано по жалба на Иво Данаилов Петров -
Областен управител област Перник. Със жалбата се иска обявяване 
нищожността на решение № 1/21.VІІ.1999 г. на ОСЗГ /сега Общинска служба по 
земеделие/ Перник, с което на н-ци на Е. Д. Л. е възстановено правото на 
собственост в съществуващи /възстановими/ стари реални граници нива от 1,5 
дка IV категория в землището на с. Драгичево, обл. Перник, м. Копринено 
орище. В жалбата са изложени оплаквания, че решението на особената 
юрисдикция е нищожно защото е постановено в противоречие с разпоредбата 
на § 4и от ПЗР ЗСПЗЗ. 

Ответникът по жалбата - ОСЗ, Перник, чрез процесуален представител 
юрк. Любомирова прави възражение, че жалбата е процесуално недопустима и 
следва да се остави без разглеждане. Алтернативно поддържа становище, че е 
неоснователна. 

Съдът, като обсъди доводите на страните, във връзка с доказателства по 
делото приема следното. 

Жалбата е процесуално недопустима и следва да се остави без 
разглеждане. 

Производството пред административен съд Перник е във връзка с 
отменително определение № 865 на ВАС по адм. дело 6190/10 - IV отделение. 

За оспроващия валидността на решението на ОСЗГ /ОСЗ/ Перник, липсва 
какъвто и да било правен интерес от настоящата жалба. Производството пред 
ОСЗГ се е развило по искане на заинтересовани страни - н-ци на Евтим Лазов. 
Позитивното решение на ОСЗГ в тяхна полза не засяга държавни интереси, за 
да се предполага наличие на правен интерес у оспорващия като представител 
на местната държавна власт. Имотът се възстановява по ПНИ, който е влязъл в 
сила, а действия на областен управител по реалното възстановяване на имота са 
били предмет на съдебен контрол, както се установява от редакцията на 
жалбата му. Спорът за материално право, посочен като някакво основание в 
жалбата се решава по общия исков ред и е безспорно установено, че при 
евентуален спор по този ред, Областния управител няма да е страна в такова 
производство - има предполагаем спор между реституенти - физически лица, а 
да се упражняват чужди права не е приоритет на административния орган, 
съгласно законово определените му права и задължения по ЗАдм. Правния 
интерес е налице или се предполага, когато са засегнати непосредствено 
интересите на търсещия защита. Не може да се предполага, че са засегнати  



интересите на Областен управител като институция, а в изложенията по 
същество не се отрича, че колизия в имуществени интереси според решенията 
на ОСЗГ може да има между заявители на реституционни права за един и същ 
имот, сред които не е Областен управител. За да бъде оспорвано това решение, 
лицето /Областен управител област Перник/ подало жалба, искане за 
прогласяване на нищожност, трябва да има правен интерес от подаването на 
жалбата или взетото - постановеното, решение от ОСЗГ да засяга негови права 
и законно защитими интереси, съответно да му създава задължения. В 
противен случай жалбата е недопустима. Липсата на тези законови 
предпоставки лишава жалбата от нейната процесуална допустимост.  

В този смисъл, съдът намира, че следва: да отмени определението за даден 
ход по същество; да остави без разглеждане жалбата на Областен управител -
област Перник за прогласяване нищожността на решение № 1/21.VІІ.1999 

г
- 

на 

ОСЗГ /сега Общинска служба по земеделие/ Перник, с което на н-ци на Е. Д. 
Л. е възстановено правото на собственост в съществуващи /възстановими/ стари 
реални граници нива от 1,5 дка IV категория в землището на с. Драгичево, 
обл. Перник, м. Копринено орище; да осъди областен управител област 
Перник да заплати на основание чл. 143 

от
 АПК, деловодни разноски в полза на 

ОСЗ Перник в размер на 150 лева. 
По тези съображения, съдът  

 
ОПРЕДЕЛИ: 

ОТМЕНЯ протоколно определение за даване ход на делото по същество от  

15 Март 2О11 Г. 

ОСТАВЯ БЕЗ РАЗГЛЕЖДАНЕ жалба на Областен управител област Перник 
за прогласяване нищожност на решение № 1 на ОСЗГ Перник от 21.VІІ.1999 г., с 
което на н-ци на Е. Д. Л. е възстановено правото на собственост в 
съществуващи /възстановими/ стари реални граници нива от 1,5 дка IV 
категория в землището на с. Драгичево, обл. Перник, м. Копринено орище.

 

ОСЪЖДА Областен управител област Перник да заплати на ОСЗ Перник 
деловодни разноски в размер на 150 лева. 

ПРЕКРАТЯВА производството па адм. дело № 100/2О11 г. по описа на 
Административен съд Перник. 

Определението може да се обжалва с частна жалба пред ВАС в седмодневен 
срок от съобщението до страните. 

Съдия: /п/ 

 


